

学习贯彻党的二十届三中全会精神

为什么进一步全面深化改革要做到“三个更加注重”

《决定》在进一步全面深化改革的指导思想中提出：“更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效”。注重系统集成，注重突出重点，注重改革实效，是新时代以来我们党领导改革事业的重要思想方法和工作方法。《决定》在指导思想中突出“三个更加注重”，既是对过去成功做法的充分肯定，也是对进一步全面深化改革的更高要求，需要认真领会好贯彻好。

第一，更加注重系统集成，要求进一步全面深化改革强化系统观、全局观，加强改革举措协调联动，增强改革系统性、整体性、协同性，发挥制度整体效能。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以系统观念谋划和推进改革，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，特别是注重厘清改革逻辑关系，抓好方案协同、落实协同、效果协同，推动有条件的地方和领域实行综合改革，打造改革开放

新高地，对一些关系全局的重大改革，从一开始就加强顶层设计，明确改革时间表、路线图、优先序，在提高改革整体效能上取得积极成效。改革越往后推进，改革的关联性互动性会越强，触及利益也会越深，对系统集成要求必然越来越高。《决定》突出强调注重系统集成，在顶层设计上就把系统性文章做足，以关系全局的重要方面和重大问题为统领，加强对改革整体谋划、系统布局，促进改革目标相互兼容、改革举措相互配合、政策取向协同一致，就是要引导各地区各部门把握各项改革举措内在逻辑性和关联性，注意在落实中抓好协同，推动改革聚焦聚力、握指成拳、协同高效，实现改革目标集成、政策集成、效果集成。

第二，更加注重突出重点，要求在抓改革上更加聚焦，率先抓好重点领域和关键环节改革，集中抓好牵一发而动全身的重大改革，以重点突破带动改革整体推进。新时代全

面深化改革涉及范围之广、触及利益之深、推进力度之大前所未有，以习近平同志为核心的党中央把握当前和长远、力度和节奏、主要矛盾和次要矛盾的关系，把解决重大体制机制问题放在突出位置，重点推进国资国企、财税、金融、科技、土地、民生保障、生态文明建设等具有四梁八柱性质的改革举措，发挥其对相关改革的带动作用 and 支撑作用，是改革取得重大成效的一条重要经验。同时要看到，一些地方和部门抓改革思路不清晰，有的把改革当作筐，什么都往里装；有的眉毛胡子一把抓，看似面面俱到，实则重点不明、靶心分散。进一步全面深化改革，形势更为复杂，任务更加繁重，我们既要有全局观，对各种矛盾和问题做到心中有数，又要优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面，以此带动其他矛盾的解决。要紧紧抓住深化经济体制改革这个“牛鼻子”，敢于啃硬骨头，攻坚克难，以此牵引

和带动其他领域改革。其他领域其他方面改革也要突出重点，做到哪里矛盾和问题最突出，哪里就改革最难解，就把改革指向哪里，防止四面出击、分散用力。

第三，更加注重改革实效，要求在改革抓落实上投入更多精力、拿出更多务实办法，以钉钉子精神抓好落实，推动改革举措落地见效。习近平总书记多次强调，再好的目标、再好的蓝图，如果不沉下心来抓落实，也只是镜中花、水中月。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持一手抓改革方案出台，一手抓改革举措落地，强化各级党委和“一把手”抓落实责任，推动形成上下贯通、层层负责的主体责任链条，并注重发挥改革督察在打通关节、疏通堵点、提高质量方面的重要作用，推动各项改革相继落地、渐次开花，取得扎扎实实成效。同时要看到，随着改革向纵深推进，改革的长期性复杂性艰巨性特征进一步

凸显，地方和部门抓落实压力增大，也出现不少问题。有的抓改革劲头有所松懈，以会议落实会议，以文件落实文件，工作流于形式；有的迟迟不能在关键问题上突破；有的抓落实不切实际，盲目搞“一刀切”。进一步全面深化改革，是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇，任务极为繁重，需要我们在更好推动改革落地见效上多想办法、多下功夫，从改革方案设计到改革组织实施，都要奔着有利于抓落实、有利于解决问题去，推动改革在更大范围更深层次取得新突破新成效。

(新华社北京8月2日电)

学习《决定》
每日问答

中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府

关于省第一生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年8月2日12时，省第一生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件45件，现将第四批交办问题办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结
1	受理编号为20号的信访问题为：陈仓区贾村镇马塚村八组旧城墙旁，长期堆放生活垃圾，造成环境污染；九组村民曹宝平，违规占用耕地，私自修建养殖场，气味刺鼻，影响村民正常生活。	陈仓区	反映的堆放垃圾地点为马塚村八组生活垃圾集中收集点，设置有垃圾箱，现场核查时，垃圾箱外堆放有少量垃圾。 反映的养殖地块属于设施农业用地，不存在违规侵占耕地、私自修建养殖场问题。养殖户现存栏生猪7头，属小规模散户。养殖场建有堆粪场、防雨棚、沉淀池等设施，产生的粪污实行日产日清，拉运至自家农田还田利用。现场未发现乱堆乱排现象。	是	马塚村八组旧城墙旁生活垃圾已清理，增设了垃圾桶。 要求养殖户持续加强粪便日常清运，尿污及时收集于化粪池，定期对圈舍、堆粪场进行除臭、消毒，保持养殖场所周边环境卫生整洁，确保粪污全部做到还田利用。	是
2	受理编号为21号的信访问题为：1.金台区中山西路长青路177号楼以西“常老三、杨师手抓羊肉串串、秦香淳、小六烧烤”等四家烧烤店，油烟污染严重，影响周围居民正常生活；2.中山西路宝鸡市公交公司南侧住宅楼及周边商户的排水管直接将雨污水排放至人行道，散发刺鼻气味；3.眉县齐镇电管所因升高电线，砍伐该镇官村庵村2组栽种的5棵景观树，破坏树木。	金台区、眉县	1.常老三、杨师手抓羊肉串串、秦香淳、小六烧烤店4家门店均安装有油烟净化设备、排烟烟道，净化设备均正常运行使用。现场发现常老三、秦香淳、小六烧烤店后厨安装有换气扇，造成油烟异味逸散；杨师手抓羊肉串串后厨集成灶表面油渍未及时清理，存在露天使用烧烤炉具产生油烟问题。 2.中山西路宝鸡市公交公司南侧住宅楼为宝福路171号院，未发现周边商户雨污水排放至人行道现象，无刺鼻性气味。存在空调排水管道滴水情况。 3.经查，砍伐现场位于眉县齐镇村16组（原官村庵2组）村民房屋和道路间的绿化带内，不属于林地范围。今年6月因极端大风天气影响，银杏树顶部与电线打火，存在严重安全隐患。应村民要求，该组向村委会和齐镇电管站提出该问题，电管站依据相关规定，要求村组伐树，消除安全隐患。	是	1.常老三、秦香淳、小六烧烤店3家门店已对后厨换气扇进行拆除，并进行封堵。杨师手抓羊肉串串已对油烟净化设备进行清洗，烧烤炉具按要求进店作业。 2.督促引导周边门店安装排水管道，将空调滴水排入雨水管网，避免给楼下过往行人造成不便。 3.无。	是
3	受理编号为22号的信访问题为：金台区新福路豪城天下D区旁有一处大坑内有积水未清理，水质发臭且有青蛙叫声，影响居民正常生活。	金台区	经查，反映的是宝鸡豪城房地产开发有限公司的豪城房地产D区待开发建设项目，因2018年豪城广场基坑开挖后未能按期建设，长期处于停工状态。该基坑由于地下自然渗水汇聚于内，导致杂草丛生，虫蛙滋生。7月16日暴雨过后，周边部分雨水汇聚，致使坑内水位增高，现场检查时无明显异味。	是	基坑内积水及杂草已清理。后期由该公司物业公司监督管理，定期除草，及时排水。	是
4	受理编号为23号的信访问题为：眉县常兴镇工业园区违规征收常兴镇侯家村基本农田，进行地下砂石开采，导致地下水污染，破坏生态环境；园区内常年向渭河排放污水，多家企业常年排放废气，严重影响环境。	眉县	经查，常兴镇工业园区涉及侯家村的土地征收及出让均按照相关法律法规进行了审批和手续办理，不存在违规征收、占用基本农田的情况。采出砂石已全部处置，处置款上缴县财政。 园区内污水经管网收集后进入眉县常清污水处理有限公司处理达标后排放。经全面摸排，现场未发现私设暗管或以逃避监管方式排放污染物的行为，园区入渭排污口设置有标识。 园区内重点涉气企业1户，污染治理设施运行正常，污染物稳定达标排放。一般涉气企业4户，2户停产，调阅其余2户监测报告，污染物排放符合限值要求。	否	无	是

省第一生态环境保护督察组进驻宝鸡市时间：2024年7月22日—8月20日
督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00。

投诉举报电话：0917-3630660，邮政信箱：宝鸡市金台区A179号信箱。

公告

凡在2024年4月30日之前因道路交通事故或交通违法行为被我大队依法扣留的机动车(两轮摩托车、三轮摩托车、电瓶车)，凡未及时接受处理的车主及驾驶人，请于90个工作日内携带车辆暂扣凭证、机动车行驶证或来历证明、本人身份证来我大队相

关中队接受处理，并领取车辆。逾期未处理的将按《中华人民共和国道路交通安全法》第112条之规定对车辆依法处理。
联系电话：0917-2650122
宝鸡市公安局交通警察支队高新大队
2024年8月3日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

*眉县首善镇菠菜削筋面馆丢失营业执照正、副本，号码为：610326610026263。
*陈仓区周原镇中堡村村委会丢失开户许可证，号码为：J7930001967801。

*宝鸡市高新区亚妮天致祥刀拔面店丢失营业执照正、副本，号码为：610301630123312。
*王晓娟丢失房产证，号码为：陕(2024)岐山县不动产权第0001813号。

公告 服务热线:3273352
法律 吴智丰律师 13309174321
顾问 程建兵律师 13992732277